



習近平：全面加強駐澳部隊建設

檢閱問候護澳忠誠衛士 要求全面提高履行任務能力



■習近平昨日視察駐澳門部隊並發表重要講話。圖為習近平檢閱駐澳門部隊。新華社

香港文匯報訊 據新華社昨日報道，正在澳門出席慶祝澳門回歸祖國20周年活動的中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平，20日下午視察了中國人民解放軍駐澳門部隊，代表黨中央和中央軍委向駐澳門部隊全體官兵致以誠摯的問候。他強調，要在新的起點上全面加強部隊建設，全面提高履行任務能力，為推進「一國兩制」在澳門的成功實踐作出新的更大貢獻。

下午3時10分許，習近平來到駐澳門部隊新口岸營區。習近平首先檢閱了部隊。受閱官兵整齊列陣、士氣高昂。在雄壯的閱兵曲中，習近平依次檢閱了儀仗方隊、防衛作戰方隊、防暴行動方隊、反恐行動方隊、應急救援方隊。「同志們好！」「主席好！」「同志們辛苦了！」「為人民服務！」習近平親切問候受閱官兵，官兵們響亮作答。

勉牢記使命聚焦強軍目標

在作戰指揮中心，習近平聽取了駐澳門部隊有關工作情況特別是2014年以來履行防務

情況匯報。得知5年來駐澳門部隊取得不少新進步，習近平很高興。習近平通過視頻慰問了駐澳門部隊珠海基地官兵，詳細詢問有關情況，勉勵他們牢記使命，聚焦強軍目標要求，堅持戰鬥力標準，鍛造過硬精兵，為有效履行澳門防務發揮更大作用。

在熱烈的掌聲中，習近平親切會見駐澳門部隊全體幹部，同大家親切握手、合影留念。習近平指出，20年來，駐澳門部隊堅決貫徹黨中央和中央軍委決策指示，落實「一國兩制」方針和澳門特別行政區基本法、駐軍法，出色完成以履行防務為中心的各項任務，展示了我軍威武文明之師良好形象，不

愧為黨和人民放心、澳門同胞信賴的忠誠衛士。

為推進「一國兩制」作新貢獻

習近平強調，駐澳門部隊責任重大、使命光榮。要貫徹新時代黨的強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，在新的起點上全面加強部隊建設，全面提高履行任務能力，堅決維護國家主權、安全、發展利益，堅決維護澳門繁榮穩定，為推進「一國兩制」在澳門的成功實踐作出新的更大貢獻。

張又俠、丁薛祥、賀一誠等參加有關活動。



■習近平會見駐澳門部隊全體幹部。新華社

會見中央駐澳機構和主要中資機構負責人



■習近平會見中央駐澳機構和主要中資機構負責人。中新社

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平20日上午在澳門會見中央駐澳機構和主要中資機構負責人，並發表重要講話。

習近平首先代表黨中央、國務院和中央軍委向大家致以誠摯的問候。

習近平指出，澳門回歸祖國20年來成功實踐「一國兩制」取得的輝煌成就，同中央駐澳機構和中資機構的辛勤工作是密不可分的。中央駐澳機構堅決落實中央決策部署，努力完成中央交辦任務，積極支持特別行政區政府依法施政。中資機構積極參與特別行政區建設，與本地企業相得益彰，共同推動特別行政區的繁榮發展。中央對大家的工作是充分肯定的。

囑進一步提高政治站位

習近平強調，黨的十九屆四中全會對堅持和完善「一國兩制」制度體系進行了全面部署。這是當前和今後一個階段港澳工作的綱領和指針，大家要認真學習領會，深入貫徹落實。希望中央駐澳機構和中資機構全體同志進一步提高做好澳門工作的政治站位，增強使命感和責任感，堅定信心、砥礪前行，為推進澳門「一國兩制」事業新發展作出更大貢獻。

丁薛祥、王晨、張又俠、王毅、馬曉等參加會見。

澳門特別行政區行政長官賀一誠也參加會見。

發改委：支持橫琴設粵澳深度合作區

香港文匯報訊 綜合國家發改委官方微信及本報記者方俊明報道，國家發展改革委官方微信公眾號發布消息指，按照中央決策部署，發改委同有關方面積極支持在橫琴設立粵澳深度合作區，構建粵澳雙方共商共建共管的體制機制，優化「分線管理」政策，探索在民事法律適用、貿易等領域深化改革擴大開放，打造與國際規則高度銜接的營商環境，助力澳門經濟適度多元發展。

入境橫琴澳貨獲保稅

根據橫琴新區的「分線管理」政策，橫琴島全島按照「一線放寬、二線管住、人貨分離、分類管理」的原則實施分線管理。橫琴與澳門之間口岸設定為「一線管理」，對與生產有關的入境貨物實行備案管理並予保稅或免稅。橫琴與內地之間設定為「二線管理」，承擔貨物監管、徵稅和檢驗檢疫等職能。與生產有關的內地貨物進入橫琴視同出口，按規定實行退稅。貨物從橫琴進入內地按規定辦理進口報關手續，按實際報關狀態徵稅。

促進澳產業多元發展

2012年12月，習近平總書記前往橫琴考察調研時就指出，「開發橫琴是一個審時度勢之舉，既有利於珠海建設生態文明新特區，又有利於澳門經濟適度多元化。藍圖已經繪就，工作扎實起步，前景可期。希望勇於探索合作模式，着力進行體制機制創新，為深化粵澳合作，保持澳門長期繁榮穩定作出貢獻。」

2018年10月22日，習近平第四次赴橫琴考察，在橫琴新區粵澳合作中醫藥科技產業園時，他強調，「建設橫琴新區的初心就是為澳門產業多元發展創造條件。橫琴有粵澳合作的先天優勢，要加強政策扶持，豐富合作內涵，拓展合作空間，發展新興產業，促進澳門經濟發展更具活力。」

方寸紀念廿載情 首發集郵人龍長

香港文匯報訊 綜合本報記者鄭治祖及新華社報道，「澳門回歸祖國二十周年」紀念郵票及「中國人民解放軍駐澳門部隊進駐二十周年」紀念郵票昨日在澳門首發，不少民眾一早就到郵政總局排隊，至開售3小時有長人龍在外，不少人等候了三四小時，都只為買下這些別具紀念意義的郵品。

郵政局：記錄發展意義特殊

「澳門回歸祖國二十周年」紀念郵票新郵品包括一套4枚郵票及一枚小型張，郵票以明快的線條勾畫出金蓮花、媽閣廟、大三巴牌坊、港珠澳大橋等景觀。郵票設計者林子恩介紹，用動感的線條將這些景觀連接起來，是想展現出

澳門積極融入國家發展大局、與內地實現合作共贏。大量使用金色，是想表現澳門市民對回歸祖國20年的喜悅之情。「中國人民解放軍駐澳門部隊進駐二十周年」紀念郵票由余思設計，展現駐軍官兵威武文明、愛澳親民、積極參加社會公益事業的良好形象。澳門郵政局局長劉惠明在兩套郵票首發式上致辭說，澳門回歸祖國20年來，在中央政府大力支持，澳門社會各界人士齊心協力下，「一國兩制」在澳門成功落實，證明「一國兩制」是行得通、辦得到、得人心的。澳門回歸紀念日系列郵票和郵戳記錄了澳門特區的發展，在澳門郵票史上具有特殊而重要的意義。

集郵迷：希望澳門越來越好

從事酒店業的澳門居民鄧小姐，昨早7時多就到場排隊，等了三四小時，終於買到郵票。一向有集郵的她，尤其喜歡駐軍的紀念郵票，因為該套郵票記錄了駐軍的不同動態，十分精美。72歲的澳門市民劉淑榮一早就來排隊。作為資深「集郵迷」，2000年她就購買了紀念回歸一周年的郵品。「現在我還記得這套郵品的封面，特別是小型張上用金箔壓成的蓮花，十分大氣漂亮。」她說，「現在我們老人的福利越來越好，看病等都有了保障。以後我還會繼續買紀念郵票，也希望澳門今後越來越好。」39歲的深圳遊客張濟也在排隊購買郵



■澳門郵政局局長劉惠明(中)與郵票的設計師林子恩(右)、余思合影。香港文匯報記者攝

票。10年前，他曾經到澳門旅遊，這次再來澳門，他感覺澳門的變化很大。「花草多了，建築物更有設計感了，感覺當地居民臉上的笑容也更多了，真為澳門的變化感到開心。」他說：「這次買到的郵票我準備送給家人和朋友，讓他們也感受到澳門的美。」